



“大”学生为“小”学生上衔接课

晨报发现

特色点亮教育

首都师范大学实验小学

《红楼梦》中的人物关系及性格分析、如何有效地记笔记……还有不到1个月的时间，首都师范大学实验小学六年级的学生们就将离开母校，升入初中。如何适应初中生活？如何高效学习？……针对这些“小升初”的困惑，在学校的毕业课程中，特别请来大学的哥哥姐姐为他们答疑解惑。



幼儿园大班小朋友走进小学课堂。

出口：大学生传授学习窍门

“以前我死也不爱看名著，但是听了那个姐姐的课以后，我开始对《红楼梦》感兴趣了，而且现在自己也在读。”本学期，首都师范大学初等教育学院的大学生们走进首师大实验小学，从学习习惯、方法等角度入手为小学毕业生们打开了一扇新的窗户。六年级5班陈澄就是从这一课程中在不知不觉间向中学课本中规定的名著阅读篇目靠近。

对于陈澄来说，小学与中学之间的差别，不仅在于知识容量和难度的增加，更在于学习方法的运用。在一次“小初”衔接课上，大学生姐姐为他们系统讲解了记笔记的秘诀——包括多颜色区分重点、拿2个本子分别“草记”和“精记”。结合这些要点，回家后，陈澄又重新将1至6年级的数学要点重新梳理，并将自己钟爱的欧洲古代史以时间轴的方式进行整理，得到了不少“干货”。据德育副主任王希介绍，在大学生课程开始前，必须经过层层筛选和优化。“大学会为我们推荐10位顶尖的大学生志愿者，然后再由我们筛选，之后，这些大学生老师要经过细致的备课和试讲，最终才能登上讲台。”

以大学生的视角传授“小升初”秘籍，其实只是学校毕业课程的一部分。除此以外，在六年级上学期，学校还推出了“毕业生讲师团”为各班学生普及包括校园文化、历史、设施等常识。每周五下午，由各班推选出来的4名小讲师将轮流“走班”，做学校文化的“传播使者”。“在这一过程中，我也第一次意识到，原来学校的一草一木都有这么多学问。”六年级5班讲师团成员刘奕杉告诉北京晨报记者。到六年级下学期，学校将通过大学生课程及走出去课程，带领学生们近距离走近中学。本学期，学校已先后组织学生们来到海淀实验中学、北京实验学校、首都师范大学第二附属中学3所中学体验、参观。“上学期以母校为线索，教会学生们感恩；下学期以实践、体验为路径，让学生们对未来充满期待。”王希告诉记者，这就是贯穿全年的毕业课程的设计思路。截至目前，该课程已经持续了3年。

入口：200名幼儿园大班小朋友走进小学课堂

“头上红冠不用裁，满身雪白走将来。平生不敢轻言语，一叫千门万户开。”6月12日，在首师大实验小学一年级7班的教室内，学

生们正在高声吟诵《画鸡》一诗。细细听来，在这洪亮的声音中，还掺杂着一些稚嫩的音调和错字，他们是来自住建部附属幼儿园的大班孩子们。

在近一个小时的活动中，幼儿园大班的孩子们观看了一年级哥哥、姐姐们的篮球、舞蹈演出，并走进各班与哥哥姐姐们共上一节课，最后，他们与哥哥、姐姐“结对子”共同参观学校的角角落落。“喜欢小学，因为可以学数学，还有这么多好玩的东西！”刚刚在一年级8班上完数学课的陈昱霖开心地告诉记者。对于首师大实验小学，她已经不再陌生。据校区主管刘亚荣主任介绍，在这一年间，学校通过幼小衔接课程与准入学的大班孩子、家长和老师进行了多次的亲密互动。“我们为家长开设培训，排解他们对‘幼升小’的焦虑；与大班老师进行座谈，让他们做好小朋友入学前的养成工作；我们的二年级的学生还走进幼儿园，以成果展示的方式勾起小朋友对小学的向往。”通过这3步走，最后将大班的孩子们请进小学，真实体验小学生活。截至目前，“幼小”衔接课程已持续2年。学校将通过这种方式继续服务家长与孩子。

北京晨报记者 刘佳 摄影/冯乐

高考后留学，来得及还申得好！

高考即将结束，但相信广大考生与家长紧张的心情尚不能完全放松，因为最终的录取结果仍需耐心等待。然而近两年，已经有越来越多的家庭在高考刚刚结束，就开始着手准备孩子的留学申请。现如今，高考后出国留学，早已不再是退而求其次的“备胎”选择，而是保障孩子未来的“双保险”。

当然不少家长对此存在疑虑：高三已经结束了，如果这个时候才准备出国，还来得及吗？孩子从未接触过托福、雅思等课程，也没有对留学申请做过准备，现在才着手能有好的大学可供选择吗？针对“后高考留学”，北京新东方的留学专家，从美国与英澳两个方向做了分析，并给出了建议。

条条大路通美国，三种方案任选择

众所周知，美国拥有世界上最丰富的教育资源，美国大学在全球大学排行榜中从质到量均遥遥领先，其文凭含金量与认可度都较高，因此美国仍是大多数留学生的首选目的地。

高考后再着手去美国读大学，有以下三种方案选择：

方案一：2019年秋季（明年9月）入学，学生需要参加TOEFL+SAT或TOEFL+ACT考试，大多数可以申请学校排名在美国前50的学校。选择这种方案的同学，有更多的备考时间和机会，TOEFL和SAT、ACT考试有机会冲击更高的分数，申请到排名更高的美国大学。

方案二：2019年春季（明年3月）入学，选择这种

方案的大多数学生可以申请学校排名在美国60名左右的学校，学生需要在6、7月完成TOEFL考试，10月参加SAT考试，并于11月开始院校申请。这种方案的优势是，学生只需要半年多的时间即可入读美国高校，不需要比同龄学生晚整整一年入学，同时劣势便是时间紧、没有缓冲时间，学生的学习压力会比较大。

方案三：高考后正常入学，之后进行美国大学转学或交换，对于尚未做好留学准备或犹豫不决的家庭来说，这种方案无疑是不错的选择。但是学生也需要利用高考后的暑假学习TOEFL，在升入大学之后，利用TOEFL高分成绩申请美国大学转学或争取国际交流机会。

综合以上三种方案不难看出，TOEFL成绩是美国留学的敲门砖，在高考后尽早开始TOEFL课程的学习，是留学美国的第一步。

北京新东方托福后高考特训班”尤其适合在高考结束后开始准备去美国读大学的学生，300小时的授课时间，针对后高考学员定制课程设计，充分讲练考，封闭集训，严格管理。入门、强化、冲分三个阶段全包括的一站式课程，节省备考时间；针对中国高中生的阅读语法较强、听力口语较弱的特点，加大听力口语课程比重，帮助孩子更好适应国外生活；每日三次出勤汇报、课程中全程手机严格管理、家长群随时反馈课堂表现与学习情况，让学习更高效，家长更放心。

TOEFL后高考特训班（美本/集训/住宿）

班级名称	开课日期	结课日期
TOEFL后高考特训班（美本/集训/住宿）	2018/6/11	2018/7/16
TOEFL后高考特训班（美本/集训/住宿）	2018/7/11	2018/8/17

报名/咨询请联系北京新东方课程顾问
或拨打电话 400-817-1818

无需雅思成绩国际预科直升英澳大学

相比申请美国大学，英澳大学的入学门槛更低一些。学生只要参加预科学习或拿到足够的雅思成绩，便可以申请到不错的大学，因此也有越来越多的家庭选择去英国或澳洲读本科。

2015年3月13日，新东方教育科技集团在京宣布与英国北方大学联合会（NCUK）签署战略合作协议，双方自此展开深度合作，为中国学子搭建直通英国海外名校的平台。

北京新东方学校国际预科班就是为准备到英国读本科的中国学生设计的桥梁课程，贴心的解决了家长在留学选择上的后顾之忧。学生凭借高

中前两年（4个学期）的成绩单和语言成绩，即可报名北京新东方学校国际预科班，经过课程学习并通过考试后，学生无需专门参加雅思考试便可申请升入英澳大学一年级进行学习。

对于已经结束高考的高三同学来说，2018年10月加入北京新东方学校国际预科项目，预科毕业后根据成绩进行申请，次年9月便有可能升入国外本科就读。预科班老师每周以周报形式反馈学生在校期间的学习、生活、心理等情况，从前期学习规划到申请大学和签证，在国际预科班一站解决，费用更仅相当于在国外读预科班的二分之一。

入学条件（以英国预科为例）

1. 入学年龄：年满17周岁；
2. 英语要求：通过NCUK入学考试（可在北京新东方学校参加）或IELTS成绩5.0分；
3. 学术要求：拥有高中两年以上

的完成成绩单；

4. 入学面试通过。
了解更多英国、澳大利亚等预科课程，敬请拨打咨询电话：400 101 3841